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ОСОБЛИВОСТІ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ СТАЛОГО РОЗВИТКУ 

ПРОМИСЛОВО РОЗВИНУТИХ КРАЇН: ЗАГАЛЬНА 
ХАРАКТЕРИСТИКА ТА СТРУКТУРА ІНТЕГРАЛЬНОГО 

ПОКАЗНИКА 
 

Виходячи з матеріалів Конференції ООН з навколишнього середо-
вища і розвитку (1992 р.), сталий розвиток – це такий розвиток 
суспільства, який задовольняє потреби сучасності, не ставлячи під 
загрозу здатність наступних поколінь задовольняти свої власні потреби. 
Словосполучення «сталий розвиток» є перекладом з англійської мови: 
sustainable development, дослівно означає «розвиток, що підтримується» 
(sustain – опора, підтримувати, витримувати) [1]. 

Інтегрований показник стійкого розвитку формується на основі 
трьох основних індексів: економічного, соціального та екологічного 
виміру. Їхнє завдання – охарактеризувати поточний стан, динаміку й 
тенденції розвитку в майбутньому трьох систем (людина, природа, 
суспільство). Розрахунок даних показників – громіздкий і складний 
процес, адже кожен з них містить велику кількість індикаторів, які 
допомагають точніше і ширше оцінити стан кожної системи [2]. 

На основі статистичних даних нами проведено оцінку  забез-
печення сталого розвитку в таких промислово розвинутих країнах як 
США, Канада та Японія. Інтегрований показник стійкого розвитку 
даних країн є на досить високому рівні, проте забезпечується він за 
рахунок різної ваги окремих індексів. 

В США провідну позицію займає індекс економічного виміру  
[3, 4]. Країна характеризується високим рівнем і якістю інновацій, 
підтримує дослідження, має законодавство, що спрямоване на захист 
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всіх видів власності (в тому числі інтелектуальної), сприятливий інвес-
тиційний клімат. США займає 5 місце в рейтингу найефективніших 
економік світу (Іекв = 0,537) [2]. Але негативним є те, що дана країна в 
гонитві за збільшенням ВВП на душу населення, з кожним роком 
втрачає свої позиції в екологічному індексі. На даний час США 
знаходиться на 45 місці (Іев = 0,529) [5]. 

Забезпечення стійкого розвитку Канади відбувається за рахунок 
індексу екологічного виміру. За даним індексом країна займає 6 місце 
(Іев = 0,5644) [5]. Це обґрунтовується низькою густотою населення та 
ефективним управлінням екологічним станом. На нашу думку, в умовах 
сьогодення даний показник є надзвичайно важливим, особливо для 
ПРК, які ведуть активну господарську діяльність, що часто шкодить 
екологічній ситуації. 

В Японії переважає вплив індексу соціального розвитку [2].  Да-
ний індекс включає показники, що визначають якість і безпеку життя, 
людський розвиток, рівність розподілу матеріальних та соціальних благ 
(Gini-індекс), рівень дитячої смертності тощо. Японія спрямовує значні 
зусилля на створення сприятливого середовища для життєдіяльності 
людини, проте на цьому фоні привертає увагу відставання в екологічній 
сфері (30 місце в світі) [5]. 

Отже, можна сказати що кожна з країн забезпечує сталий роз-
виток за рахунок певної складової інтегрального показника, а не вда-
лого поєднання усіх трьох індексів. На наш погляд, цю ситуацію не 
можна вважати позитивною, оскільки взаємний зв’язок соціальної та 
екологічної складових приводить до необхідності збереження однако-
вих прав сьогоднішніх і майбутніх поколінь на використання природних 
ресурсів і забезпечує безперервність існування людини як виду. Взаємодія 
соціальної та економічної складових вимагає досягнення справедливості 
при розподілі матеріальних благ між людьми й надання цілеспрямованої 
допомоги бідним прошаркам суспільства. І, нарешті, взаємозв’язок 
природоохоронної та економічної складових потребує вартісної оцінки 
техногенних впливів на довкілля [6]. 

На нашу думку, стійкий розвиток не може базуватись на одному з 
елементів, потрібно враховувати кожен, як невід’ємну частину єдиного 
цілого. Адже, лише системне узгодження та збалансування цих трьох 
складових може забезпечити стійкий розвиток країни. 

 
1. Сталий розвиток суспільства: Навчальний посібник/ 

Програма розвитку ООН, муніципальна програма врядування та сталого 
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СПІЛЬНЕ ПІДПРИЄМСТВО ЯК ФОРМА ЗАЛУЧЕННЯ 
ІНОЗЕМНИХ  ІНВЕСТИЦІЙ 

 
Найпоширенішою формою функціонування іноземного капіталу 

на території України є діяльність спільних підприємств (СП) за участю 
іноземних інвесторів. У міжнародній економічній практиці спільні під-
приємства визначають як одну із найрозвинутіших форм спільної під-
приємницької діяльності, характерними особливостями якої є: наявність 
згоди про довготермінові цілі співпраці; об'єднання сторонами активів; 
реалізація погоджених завдань через самостійні органи управління, не 
залежні від органів управління сторін; участь обох сторін у прибутках 
та збитках, відповідно до вкладеного капіталу. У статті 3 Закону 
України «Про режим іноземного інвестування» зазначається, що однією 
із форм здійснення іноземного інвестування в Україні є часткова участь 
іноземних інвесторів у підприємствах, що створюються спільно з 
українськими юридичними і фізичними особами, або придбання частки 
діючих підприємств [1].  
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